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Elementary Fluid Dynamics— The Bernoulli Equation
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EHBIRE 3.1 HRaERZNIERE 7m V(s) RO - W R
NEHEEBEDMSRHEALNGR - BEFHERNZ F = ma
WRRED I - F8HEE p, - p, BEUAFTENEFMAE
Eom—R_BEER (1) 88 (2) i T EFRA, Ble - B2
EIRTEITIRF (1) B35 (2) BB E - RIFHMIE =R
RIIBEEE - ZRNS p, - pEMEDREERV, - Bz
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F = ma Normal to a Streamline
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HE—BlFMm= - B oplor >0 - PRLABETIBE r 3BANMIE 0 © 1%

EimARERNE riED - BFr =1, EBNEN p = p, fFRED

N PR
P — p(] - (PV{Z)/Z)[(F/F[])Z o 1] (AHS)

FREL (a) PIZ BB A0 th 7
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RIERE D MIAR - F7FE (a) & (b) flFFEZFEEEONNEE
FREEMNEN e AHEER - B2 L - 7 (a) 1’7' CBr—
o [ BAGEIDITIZI - (B (b) BIZKER - & r — «fF
BAHRIEBER—BRE - B2 - NBPHEEMFRIRARED
=M[E -

B - (a) fIFRAEIESTeE (W& —fE/KNE S ieEtE
KpreRg E ) - M (b) AINERBEHELEE ( free vortex ; IR EE
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Physical Interpretation
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SEIE 7 BB MWUSEHEME S S ERE ( elevation head ) ° B
I8 p/y - ITEZEESIBE (pressure head ) SR ESLE p IR
HEE - REIE V22q - THAZEETE (velocity head ) &R ie B
HE MS - W IEERRE VNEERREEER - MENHZEN
RUMTEER—RAR L - 2R ZEEIGE - FRE IR S EIERIARN
m—EE -
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REEBEFHEANRSE (REERBHMME - AulBARE )
AL - R EN O] LRI 2 /KB EE S AR IRRERRE - 1R1B
3.11 =1 (Be= ( ENAE ~ TUREEEBRJDEE ) RUARHD - sk =12
VKSR (REHR - SEREEIEE ) BNV EHT—EE -
MNRERBEBR PN —ENE - - —FEEANEEEHE
AN/NE - W08 E3.4 FI7R -
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2B —IE - MlS—ERARZELERE - KEEREE AL
NMREEXZERAE (1) & (2 ZENBE—BI®EE - £ (2) & (3)
F - BRMRARAENFRMEEBRIRE @ FKEIZERITIERLM
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RN E LN DR — B TR — S - bR 6
KBTI BRI B TR ) - SIKRERIENE
EENBAELACTTE 2~3m S - BEMAIBRERS
1 m - FERTIFR B ST K R B AR S B P ) e
fIE - 7 100 BURN (LREBHOR AN _(EHR) - 4
WSS TA RN SN S - RABERDE
5% - MEEOZEKE (RBE18) -
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ZEE E3.5 FiRER M « A0JEMGEBIEERIRE - el
AZ|BRRERABELR - it C 2 D WRRES—BERE -

. g
() TR (1) B (2) ZRMENEE
(b) B (3) B (4) ZRAMIEN R -

¢ g S[=E \ /
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() BERIRREREEIRERN A £l B @R = « - B 3.10 I,
o] 5= A%

p Tt yz= ﬁ%ﬁ
BREVJEAMUET - HEMEEMNLEAORE - FH p, =
O(gage) ~z;, =0mHA 2z, = h,_, - o1&
pr=p+t ¥ — 7)) =py T yhy (Ans)
miLfz—
EETIENE  MARNHRFLEBERN  FIEEEASD
B D& LR MEE BN LR EEE—1k -
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(b) Z2m - NRFMFEA 3.10 INRF (3) £2 (4) ZE0liF ( FH
dn = -dz)

Z4y72
pst pJ 5(—6&) + vz, = p3 t vz

<3

P3:’)’h43_PJ adz ( Ans)
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miifE—
BEKHEDE - RIWABETRTEH V Eiop BB z =BT -
B2 BEFAER - HMERAEREDIERS—1EE - FIld
w0 (3) WEAOME/NIRRESRERE yh, _ , HE
pJHVIR) dz ° Jit%&ﬁ}_*jjﬁ’])_t—_i%i\zae.%ﬁﬂﬁ
AR - Ol R A B ARSI ELEINZE ( BEO0E ) -
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J o = N 5 =E s
3.5 FFEE - (FiwEE - EEREA A E

Static, Stagnation, Dynamic, and Total Pressure

3.6 BN AEINZIERREA EETENEIE
FR{ER - psi~ Ib/ft2 ~ N/Im2 - 55—18 p - 22 i
MENFHERENEBRIETS] - BN ERAIZE o]
fEEMASMiZE) - MAHR EERENAREMSER

"FFRR - RUE—MTESFEER ( static pressure ) °
—ERRAEREENGEE - B FENIER EIE—/)
L E—/KBFE - Q& 3.4 FiorEs (3) I E -
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£ 3.5 NPHIE =18 vz - AR ERFF B ( hydrostatic
pressure ) - HRZARVEASS 2 EFRETMAVRASEE B2 LA -
HER - RESEEAESMIEEIENENE - BARNKERS
B2 mis e EE - Ems|EERERIcE -

HER B EINNE 18122 S EIER ( dynamic
pressure ) ° FAEE 3.4 oJZ2RERAR - &/ NEFEAMRBLE—
Im B ¥ Ehs - ERBERREDERE - RESEEER
AERTZZBRSE H - ER/)\EPRMREE - BEmaa
(2) BERF LR - ME 2V, =0 - EInE (2) RIEHF
B4 ( stagnation point ) -
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Vi=V V,=0
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YNRBAEERS (1) B35 2) 2 BERMPENAEN - H
V, = 081Kz, =2z, Al
p=p1 T %PV%

A EF R B NTE S EFEE ( stagnation pressure ) &

ARER p, - HEER pr2/2  BIREE - T—EIEAE
ZURSHETEARBARESR - Fo i lERERERERAE —
SHEM(RE35) -
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mRE R pk B
HPIRES FIERMEE  HAEFEZ—TE=WANRE - [E
EEANDENH 10 B 20 mm KBRS - WEBEAOZHEARAHA
MR RN FEFRE - IRBAXRRIERE - HEEHF
EENREBKIEESEMEBR IRFTORD - MEEN
iR (glaucoma ) - HIZERRAMET] - o] AR R %EAETE
RANN Gz @ EEERZHEAUENEBE HEFRERDK

R BIRIKNEE - BETAER YRS REr M AR
S IERISRIRER - ISR MERAEE - B—IFKEE
DAERHERENERERHZREBEEW - HEIRIKRZE
REFEFEFEDMENIRKMESE - HEXSA/NIRIREK

NEB B EHEEE ( R&EE 3.11) -
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REIRR - RRSRE BREAEBR 7 AR FE S8 BR ( total pressure ;
pr ) c AERABEANRURER—MRAR LR ERERT—
(RN

p+3pV:+ yz=pr= WERBOET  (312)

FHREANEBREEERENERNRRE REBNIER
o[IRIRIE - SIE =R IEFEEE ( Pitot-static tube ) FIE S
[RIEPRTE - RIFEMREOEIED RIZETEMERE IR - AR
EARENFEORRVEFE - AE 3.6 i - HEEE
5o AR - Al

ps=p+,pV
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B & (2) DR misNBENEERE 7RI p AV ="K -
INE FE BR Bt I 48 = 1 & IR BE VY B SE BUE/ )\ FL - AR = 53
B - IRAZER (1) B8 (4) Z2BENESEZE - RIolE

Pa—=P1r—P
o] EFEIEE

V= \/2(13’3 — pa)lp (3.13)
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B
ST 36 AR
S Tr—
B E3.6a Fi7~ » 7£ 10,000 ft S ZERIEERFTARE | -
et 100 mi/hr BFYRE AT -
"R g
EREBI S EER (1) (BT - ERIESEIE (2) (BT
HRERWBNNITFREMBRIETE -

(2)Q

V, = 100 mi/hr

(1) -
It E £ 3.6
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A% C.1 oJ&7F + 7£ 10,000 ft S Z=NFE A
py = 1456 Ib/ft* (abs) = 10.11psia (Ans)

MmZEE p= 0.001756 slug/ft3
BRERENBIBE - BBEM - BAOIE4E - mE (1) & (2)

ZENESEE{Eo IR 2 - B 3.6 TVo]& A
pVi
p,»=p + 7

FA V, = 100 mi/hr = 146.7 ft/s E1V, = 0 ( BEZRRFETEN
TEmE L) - olfg

(@) gesnr S R R R TR P.85



p, = 1456 Ib/ft* + (0.001756 slugs/ft’)(146.7 ft/s)*/2
= (1456 + 18.9) Ib/ft* (abs)

AL - #REEER
p, = 18.9 Ib/f2 = 0.1313 psi (Ans)

AN TR E B RNEEE
pVi .
P2 — P :7:0-13131351 (Ans)
miifi—
AEEEENAEE  AIRZEEALEENGER - 557
Ib/in.2 E2 Ib/f2 4810 - 3£ (sluglftd)(ft/s2) = (slug - ft/s2)/ft2
= 1b/ft2 -
(@) gesnr = R SR P.86




S 3

(e

>
FT T

N iﬁ 3 g ?
AR ITER =M EN—BEERE - BFrZ2HRER
WEHBERAERLITEBRME A - EESINSEHNKRE

(@) gesnr

HEEAEHR — B ZE L HERIEE - MARAEfa /NG L

-

B (&R ) - BEeiIRRERBIZ M ol BRI B BRI
BXRE - HREEEBELEERN—EREAZRITE
(AL ) KEoBEFRERTENE S  MEERES
BREMBELIREBISNEL - ABERTEMENSE
BENBINEHG (LBETARET) - K8 757 E%ES
R FE DA B AU 22 RIS REFR A A BN 2384 - UEA IEAERYIR
REBFMWAEKMESNEEERBENEWBK5IEE ] -
RiITHERERIEREERREREREMEE AN LLE

EEHASEH (REE3.12) -
F R EEE SR RS TR

P.86



_13.6 HBNAHENREREL

Examples of Use of the Bernoulli Equation

NI AN
o=

mEREBREME - AuBERH P - (1) &
(2) PIFAEINIESE R A ET0 (3.6 TV ) Sl A

pL+3oVi+ vz =p, T30V + vz

(3.14)

ERER UL VR ER -

(@) gesnr

=5 EERAGE T2 MR P.87



" J
3.6.1 HHERXR

ZRIE 3.7 FIMIEAEITIEHILAVRIZNE - RASIERA
BEEAJNERIIRESR VAL - £E/RRLAE L (1) 2 (2)
mIECIfEH 3.14 TS

yh = 3 pV?

BMERMLIEEZE 2z =h- 2, =0 FERTHA (V, =
0)  FPERMIIBREKRRIRIA (p, = 0gage ) - HitiEk
EEEL " BAER, (free jet ) AZRAL (p, =0) °
s AINEEEE

(@) gesnr S R R R TR P.87



h
V=1/2%= \/2gh

(3.15)

A 315 RE/D - RESHBRIAR - 137

AL - AR R RER (V, =0) -
AE (p, = p,) BAZBRHEIE -

_Jh_:: ;VZO /AN T A
| BER - —ERAHILEEE
i =w@?°
h | BriealEE I BERER
|
|

J%?VJE (1) & (5) 2 - TS
VZ\/Qgh+H)

AEATP - HUFRMEALEEERS NEryEbEt -
(@) gesnr = AR SR TR

&85
MR
R

BEEl M - Higis
PENHEZE (ps = 0) - BAH 3.14 IR RARRTER

P.87



! (5) e

3.7 BETREBFM ZERIR -

@' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.87



dh C(, = (.61 /‘ ‘ C(‘ = 1.0

Ce=Aj [An=(d; /dy)*

¥
Y

C.=0.61 &\ C.=0.50

3.8 LA ZAREMEARFMERNER RN EEZE
ZWHRIREY -

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.88



=8 3.7 PTG ORAES—FE - INMEEZER -
IBERIEL d REEA L ER d, /) - IR /AR UE

( vena contracta effect ) - LIRS 2

ABEfEL L

- 90°

i)

3.8 PEXAHRE R M PR 1S AVULAE 1R EL ( contraction
coefficient ; C. ) C, = AJA, WEEFRE - HEATP A #
A, DRI REARENIER ETEEFL O EEE -

(@) gesnr =T R R et

P.88



o5 4
(- 4 fﬁfl"ﬁf'

m TR LI R S
EEARACIEMEZ AR ETEAEAMEELN - TETE ARG
HAZE - BEEEMELERLREN TS - B{CHEE 1897
FPrEEAR - BERENSAEAR - M 1938 EFEEAB 2K
WAEZHRY - TETRACIE R R E - B RN A B/ O 1RE B e
B _EEFZ/ RS - —B HIRE LA R R AR R IRR2 4]
Ak E R AR AN ) B LU S Bl B U EE - BFEZINIBAI SR
W aEH  BEXRBEEZEEN - RIFIBHRERER/NBSE
IR B R AR Y IR I R AR F IR R E{E - S LEAUAZ R SE M A 4 -
W4 - R—EEUNEZME  F2ERATMERR/NE
RALTINHIZE SRR E) - s A A ARCHES IR B A B - {BE
ERZERTEAR - Bz —45R )0 EEA
JIREfE YT RT &= M/ BO 4R | B 1 A2 AX AR A5 RO S s 4 -

(@) gesnr = AR R TR P.88



3.6.2 FRA

EZHERRAP  BEAZAREEZRREESRE
ZEEAME - Lok MEARRIEBBREBERS ARSI
[SHBOR/N - HItEZUBEETENE ( EEMLR=E
) WEEEEHSEF A ER -
NE 3.9 R - ER—MEMAEREN BT RYE

@' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.89



JHVHSI—- . B t=0 e EE
— ] | FER =5 HEERLE
Vi (1)

BEFE = V51 A WVE‘SIF BEFE = V261 A,
r— 1
:L'" | J|A/
Vs (2)

B 3.9 mARLDETENIEER

@' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.89



OB SRE (mass flowrate'; m ; slugs/s 3% kg/s ) - AT
mom o= pQ - AR Q (ft¥s sk mds) EETERE (volume
flowrate ) - MREOEER A - REMFHEHRE V ABILEE
(FERUERE) @ £FKEtA - MiER&ILEEISTES VA St -
R/NEEREEARE VS HHESA (RE 3.9) BEEERX
Vo PRDARSTERE ( BURBIZESTE ) Q = VA - ELlEm =pVA -
A IBETE AORRVEASREORE -
”AAUESS () MEANERES (2) - thml =m, B B
{[SEa N

Q—I"_

HHJII]]

mA V] = pAY,

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.89



NRBEREAE—B & p,=p, ARG A B RERNEE
5D ( continuity equation )

AV =AV, » 85 O =0, (3.16)

@' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.89



4R 3.7 KF Bordannd (€4 SR )

m S Ir— o
E—Ed=01mmWKR - 1t& 0 /ﬂ*
£D=10mMWKBIEERD - |
YiE E3.7a Fi7R ° ) i
miER— PO o om
MEBRKMNUAEFEEh = 20m - 8l )
MAKBARRE Q &0 ? %
d=10m
(a)
E 3.7

@' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.90



FiEE MM B A O B4 mEnnie T - B6 (1) & (2) Eolld
MEBAHENRRE

pL+3pVi+ vz =p, +3pVi+ vz (1)
HEXPp, =p,=0z,=hHz =0 fKA1HXE
Vi + gh = 3V5 (2)

HER - WMARKAAEITEE (h = B8) - ol 2KBEK@RD
JFEEAEHE (1) B—FHEEE V, © &£ 3.16 ILHRBERA

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.90



O BRAERE BETEEKRQ, = Q,  HF Q = AV HIL AV,

= AV, 3
T T
_DQV — _dZV
"
JH:/ d 2
e 183 K afE
2gh \/ 2(9.81m/s?)(2.0m)
Vy = \/ = = 6.26 m/
2~ N1 - (@D 1 — (0.1m/1m)* >
m

0=AV, =AV,= g(m m)X(6.26 m/s)

= 0.0492 m’/s ( Ans)
‘g' HEEE = EEE RS E) S E— A R P.90



miriE—
LEBE - BB REBWMAKNEEE (V,#0) - WRIKHEH
E&tbﬂs%@%ﬁ (Dd) - Frll#E 3 P V<<V, - RIfRER
=0 25 - MUCREEPAIEMAIGRZE @ OliE V,Z0 518
|'Z|Z'|E/]/uL+ QAMV, = 0 5TELRIME Q, LEEFKE - ILLHIE

EIE=Y3)%
Q0 Vo _ V2gh[l—(dD)}] 1
Qo Valp- \ 2gh V1 - (d/D)*

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.90



" J
HSHBE E3.7b B4R - £ 0 < d/D < 0.4 MEEED - ELURERMLL
ES1<QQ, S1.01 MEMEV,=0F i
1% - Fil - BE& V, = 0 2FFE S8 -

H
=
I~
Ay
nllf
,opa
T
—
=

1.10

0/Q, 1.05

1.00
0 0.2 0.4 0.6 0.8

4/D E 3.7
(b)

(@) gesnr = AR R TR P.90



E E3.8 BT - AR SEERE—E&D =
0.03 m BOBRE - TIE—BE1E d = 0.01 m MIEEHMEA
Sch o SAMENGSE 3.0 kPa ( gage ) AT AEE
7 [ RO AE -

m i
(8) REPHTFER

(b) BEH 5 ?

(@) gesnr S R R R TR P91



D =003m |
P, = 3.0 kPa ¢ d =00lm
° o(2) ﬁ)"

B E 3.8

@’ HEEE =5 EERAGE T2 MR P.91



(a) IMENBIZE - MWMEE A B - Ao maRNES T2

pi+i3pVi+ vz =p, +35pV3+ vz
=p; t %pVg + vz3

TRk z, = z, = z; (KFIRIEF ) -V, = 0 (ITREMBK )

Hp;,=0(BHER)

E

=5 EERAGE T2 MR P.91

(@) gesnr



"
BRENERTETEENES  AEREEENENREE - T
K ZERMERE
_ D1
RT,
[(3.0 + 101) kKN/m?]
10° N/kN

X
(286.9 N-m/kg-K)(15 + 273)K
= 1.26 kg/m’

FIE - M3

v \/2(3.0 X 10° N/m?)
P 1.26 kg/m’

\

p

= 69.0 m/s

@' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.91



£l
T 5 o >

= 0.00542 m’/s (Ans)

miriE—
BE V, 2B p, 88 (HERSBNAEANBENER ) K
RER - HEEENEIESBFG - EITRETRIE IR
p./y = (3.0 kPa)/(9.81 m/s?)(1.26 kg/m3) = 243 m IR
FEE O EMZERER V,2/2g = (69.0 m/s)? (9.81 m/s?) = 243
o gESN  EMABNAEENP - BEEREKRESD (p;,=0) -
15 S ERER  AERAEEREEERVAEREGEEN -

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.91



" A
(b) EEERRIEME - o/ 1 NEEEMHET (3.16 IV ) K5
AV, = A5V,

AL d\ 0.01 m’
Vz — A3V3/A2 — (_> V3 — ( - m) (690 m/S)

D 0.03 m
= 7.67 m/s

AL 15
p, = 3.0 X 10° N/m* — 5(1.26 kg/m*)(7.67 m/s)*
= (3000 — 37.1)N/m” = 2963 N/m’ (Ans)
mirfE—

EAZRHMIEMNEZ N  REFWERNESHSTSRMERp, - B
[RE - BN p, £ p, B p; TR - MEERELENMRIER - £

(@) gesnr S R R R TR P91



"

TRENEZEFHNIHEHRASSE  REHERZHMIZINES
:EE MxREEEDOEREZEIEANE FEESEERED
HREEREFERRERNNE - FRLIBXEMIRE IR
IEMERE (p, = 3000 N/m2 - p, = 2963 N/m2F1p, = 0)

]

i

R
N

g

i”;

L]
f S
it
&

A

.

Fr
=)
HA|

Il

i
HF

RER DA€ (1) Bl (3) B EIL AKX (BlEEEOERR
(P, - Ps)/p, = 3.0/101 = 0.03]) - FRLIEEEE R EEEHE
EZ2{EINAER - AP R A o B4 5 IER - (BEIR
ATRMARNERIAFEE X - SEMMENEIFTESR - i REAl
ELiER -

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.92



E3.8b,c Ry [EMEEEKE > d - TR Q ZETHE -
EWEE AR (RIECRER) - AR - JEEANREE 5 L
FHEE B > ACE NI TR RRBE T (ZEREETT) -

i

3000 0.05
(0.01 m, 2963 N/m?)
0.04
r.E 2000 :: 0.03
= o
Z =
& Q1 0.02
1000
0.01
0 (0.01 m, 0.00542 m?/s)
0 - -
0 001 0.02 0.03 0 0.01 0.02 0.03
d, m d, m
® E 3.8h & E 3.8 ¢

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.92



A ~ 2
in 3 T’F%’ﬁ?

R TR, -
ANLHEzREEABEEIERS X REXRNERE - IEEET
PRENEBER—RITFEmEBEARES SETRAVERM
2 - BEfEE SRR AEMEARBZEZEEZEYH - 35HI1E
e EZEERAMSIESR - IR EEERER/R
NELZFEME/NRE - e - SIAREINRIERR RIS -
MASZFMLNERERMAR - fESIZ0IRE A0/ LR EEmRE
INMLEBDRBWORRBIZKETEE - ILRRETYRES F LB IE
MEHRARAZEIEZRNXR - ERZAEE T RAVIEERZER
BRI - —(EE B EERBEITS s AR AR
EPeEsl - MEAFRZG - WAREZEHEESREFTE -
PN TR 28 A 2= BR iR e e B AI I m A IR 2 = R 3 =2 2%
M RERT - ITRHEESWE s -

(@) gesnr B S SRR P.92

M



FAT 3.9 B B G 2 F R

m S Ir—
K& —Eh4eE - dNE E3.9
PR - LURRSEIE U 2B 7]
sDHIETER (1) A (2) WEF R
= BAsTARERIEILES
SG< 1/~

m
BRIETRUREEUE h &0 ?

B E 3.9

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.93



REEREEENT - AUBHBSFHREDN - AIRSAHEREINY

pi+3pVi+ vz =p,+50V3i+ vz,

V, BV, T B TR 3.16 TP - BB T ERKT - S
EMBENREEED9% - BREERaESR - il

Q=AV, = AV,
el E—K o5
PrL— P2~ ’)’(Zz — Zl) + %PV%“ — (Az/Al)z} (1)

(@) gesnr = AR R TR P.93



"
S 2 EFEEMNET] - XREBZHKETERIDETFERZBZ= -
Al I

pr— Yz —z) — v — vh + SGyh + y€ = p,

o
pr—pr =Yz —z) + (1 — SG)yh (2)

BEIENZE 2 EME5E - BAZ yvh tAZ v(h + 2,- 2,) -
et 18 2 I - oERIPAFREANGAE RN b

(1 — SG)yh = %pvg{l - (i—?ﬂ

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.93



" J
AV, = Q/A,

1 — (A2/A1)2
2¢(1 — SG)

h = (QIA,) (Ans)
mirii—
eaEEz - 2, e AEME  AAKEREEEERNHENLK
BAEBEFENREREIR - mMafFmilismobEs - BA 11
PHIRSEE z, - 2, FIDIEEZ p, - p, TR FEENE
Emie - AItmRxRSefMiEn b - BAORNSHNEREE
P, - P, 20 WLKE - MEADETER h RIS EH6 HEER

(@) gesnr = AR R TR P.903



IF

-
R
7
I:I

2l

o

AN
5

(@) gesnr

—MRMsE - EEBINEESKREBIE/) - IREEEE

BA - BETEIEEX - HHERHPREERNEEE
SEMZEEIRE  ERETENBRIEN KR RERS
REEREINBR IIRERREAZZART] - MEREER
fEZE "#iE (boiling) 1 1B -
EREARBEPEEELIRENGAZ — - E&ABMEE
FEAWNMHA - EREXREERE (ERIEER/NE

( FERImEINRETZIEEEENRE ) - BERKIEN
2REE R/ DR RS =R EE ] -

=5 EERAGE T2 MR

& 3.10 Firn ) - B EBERE - EBIEEEX

P.94



TE¥ER ]

Py

KO HEFIRYZR1E
0 X

3.10 EARIEEPRIENECEZE(ERR -

(@) gesnr =T R R et

P.94



54T 3.10 doex g7 2 i IR 4

S Sr—
E3.10 PRIEREIRTIELIS
/K ELLIRBEI 60°F YK -
YIRBE TR RENETE
EEZEERR -

m R
A KB F/KELIEN GRS
B HA&ZD? BHUKRER
ERETEE D S5t EHARE
7145 14.7 psia ° E3.104

(@) gesnr B E T Lyl TP EEy P.o4



SHREAIETE BHMHEATIRIE - /R4 (1) ~ (2) & (3) 34
B AP A REROE
pLt+spVi+yu=p+5pVi+yn=ps+i3pVi+yzm (1)

RAEERERELE Bz, = 15ft~ 2z, = HHE z, = 5ft - A
V, =0 (KBESTRE) ~ p,=0 (FAOE) « p,=0( BHE
k) BREEEEMARE AV, = AV, IERKEER—k -
iV, = Vy - AIEEKENRIEBERERER

Ve = V2e(z, — z3) = V2(32.2 fs)[15 — (=5)]ft
= 359ft/s =V,

(@) gesnr S R R R TR P.o5



" A
A1 1) &2 2 FMZBeKEUERKERSMINET p, &
Pr=p1+3pVi+ vz —30Vs— v, = Yz — ) — 30V (2)

K7 60°F I - 3% B.1 oJ& W - Z5/B 1% 0.256 psia °
I - RERJPEYVNEZEERENREENS p = 0.256 psia © fi£ 2
BB E3.10a PEHAZE  KBEEIREBRLEESE/KELIER
ImEE - RERM (1) BAMNIEBEBAERSR (p, = 0) - TR (2) B
EREREE ] - Bt p, = 0.256 - 14.7 = - 144 - KA 2 KT

(—14.4 1b/in.2)(144 in. /£t
= (62.4 1b/f€)(15 — H)ft — 1(1.94 slugs/ft®)(35.9 ft/s)?

(@) gesnr S R R R TR P.o5



-
H = 2821t (Ans)

HEEGIK - BT (2) EREEZEAEEA - siolsc S HELRIF

FRFLE -

miLiE—

AR MEEEEEAEZTOEREEESN (p, = 0.256 psia
Hp, =147psia) r EERT—TEE2— % - 28 Q) WESE
AR - RIZAOREFRAA - P HEBEMEZERV) - Aol UE
(2) E2(3) BB ERMBAAELKESHEBENW HE  Hd v, =
V, e K7 - WARER (1) 2 3) HBERARBAAFEZELA
EV,H-

(@) gesnr S R R R TR P.o5



40
35
30
25
20
15
10

ft

H,

E3.105

(@) gesnr

St =

B i

(DIE

I EERBEKENE
KERE (NIRMERE
B2 ) £ - BRKEAI
{AIFFFZ RO AR B J75= B i 2
FTRIENBEZEENKE
AZaTAYEER °

B E3.10b /3 1.5 Z
it EEMET SRS Z H
sT81E - HESRELES
r RaZimee =32 B 7] P, RULK
2 -

=5 EERAGE T2 MR P.95



" S
3.6.3 R

MABSNARENNERNRIEO R EHFFZELIN
Azl RE AR EEes -

fNE 3.11 Fivr - —TBENA ANEEPHIARSER

BRZRERRGY) - A= EFEE (1) NERE - B

Nk NEER 2 WERERE - BEAZENEBEHZ - BT 5
s —TBEANRREET (flowmeter ) : FLEET ( orifice
meter ) - IBMEET ( nozzle meter ) B ECE ST ( Venturi
meter ) - IE=f@REFTRVIRIFEIERHERERIYIERIE -
I8 NNAF5S AX R JT0R/)N

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.95



(2)

(1)

»~

N &

LM

=173

XEKE

=N
B /)IL

Al

/

3.11 Bt

i

el

/
\

i

1T
N/
1¥

(2)

(1)

P.96

=5 EERAGE T2 MR

(@) gesnr



HMREERL (1) B (2) BmEAKFE (y=2,) ~ BE -
HAMMEB A TR - BENBENS
Pt %PV% =Dy T %PV%
HIh - EEERZENEK
Q=AV, =AY,
FREINE - A, NIEEE (2) W/VABIEE (A, < A) - aff
EMNo]F NIBEmAIAR RS

_ 2(p1 — p2)
Q = Az\/p[l — (AJA,)] (3.17)

(@) gesnr = AR R TR P.96



(@) gesnr

RBTE 3.17 AWHEEREZEF - TERER
HBRIEGBEEIENER  BEFEIR
SFERIRE Qe NIERETERRE -
ERENEZE (EHE B /MEL1LE
2% - MAO] 2 40% HIFRZEE © MarEAN
TERMEARNELTERAME ) #IRBEIFE
8 EHIE—DFIW -

=5 EERAGE T2 MR P.96



P4 311 ~ g3t

S Tr—
yiE E3.11a Firn - B (SG = 0.85 ) M —XEKEET -
MEMRZERITR 0.005 £ 0.050 m3/s Z[E -

EX
IEEHEBR AR - HBRNEZZ&HE BRI ?

o

1 0.005 m3/s = Q =< 0.050 m3/s E311a

KEH 0 SG = 0.85
N\

@' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.97



SHEABE MEUARTES  WARABENNEGES
3.17 & - MM EHBETS

I Q’p[1 — (Az/Al)z]
P P2 2A%

p = SG puo = 0.85(1000 kg/m®) = 850 kg/m®
FETRIFREE By
AyJA, = (Dy/D))? = (0.06 m/0.10m)? = 0.36

(@) gesnr S R R R TR P.97



" A
B/ N R > HEFEAVEAE By
P1— P2
(1 —0.362)
[(7/4)(0.06 m)?*]?

= (0.005 m*/s)*(850 kg/m?) 5
= 1160 N/m? = 1.16 kPa
Gl EAREREGHENRES

[1 — (0.06/0.10)*]
2[(7/4)(0.06)* )

p1 — P2 = (0.05)°(850)

= 1.16 10° N/m?
= 116 kPa
ExJliv
1.16 kPa < p, — p, < 116 kPa ( Ans)

(@) gesnr S R R R TR P.97



BEUHERNEEMNT - BEEATUBRHERIA L NAEERIET)
= ABIIED - EDKSRERBREZEERREFTNER - 10
Bk X EKERT (RE 3.11 ) &R -

miLjE—
3.17 IREIR RGN ZRFEHREE - (EBEER © 4

& E3.11b ArRisHl - BAOEBI—BE - BUAREBIN1fE -
SEERNIERUEG  SRAERBEARER  BEREEAXR
WEZE - ORI ASERSRIEIE - BN BB B K 15
€ - Z—EERNGE - SRMERETWEER - B
P—EERARIRFREEPERE - Z—EEB/ARSBEF
BRIE -

(@) gesnr S R R R TR P.97



(0.05 m?/s, 116 kPa)

(0.005 m3/s, 1.16 kPa)
0
0 0.01 002 003 004 005
Q, m*/s

E3.11b
@ ECHEIS) 55— RS E) 123 R P.O7



RERETUBBNHENREREAERRNERE - Al
M5 kEEEREFAEE R - B 3.12 PRREFI—EH5F -
HMERMBSH GEEESENRB/BEREA (1) £ (2) ZES

pr+3pVit vz =py +3pV3+ vz,

Q= AV, =bVizy = AV, = bVyz,

& p, = p, = 0 &6 L REEFEEERENT
28(z; — 29)
= 2b

‘g' HEEE =5 EERAGE T2 MR P.97




IERRRRRRRRRRRE

),

(@) gesnr

3.12 FAFIRVZECIEE -

HFIEE = b

=5 EERAGE T2 MR



'_
b 48 3.12 R
S Ir—
gNE E3.12a Fis - KRS R A -
mFER—
BENFEMAEE ZELIRER -

E3.12a

@l’ HEEE =5 EERAGE T2 MR P.98



:

SREBIETE - BEYMEAYBRGENE N - EF 3.18 = - 1§
O ESENURPAEENRE Qb &

[ Z\/2g(z1 — )
b N1 - (zo/21)”

ABth z,= 5.0 a =0.80m# a/z,= 0.16 < 0.20 - {kIRIE
EolBR W AEEHECZE 0.61 - ALLO]S3] z,= C.a = 0.61(0.80
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The Energy Line and the Hydraulic Grade Line
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Restrictions on the Use of the Bernoulli
Equation
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